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ELŐFIZETÉSI AR:
HELYBEN:

Félévre. . . 6 kor. — ill. 
Negyedévre. 3kor. — 111.

VIDÉKEN:
Félévre . 9 kor. — fii. 
Negyedévre 4 kor. öO Hl.

Aratás.

Még nem tudjuk az aratás 
eredményét, de annyit már hiva­
talosan megállapítottak, hogy ha 
csak valami elemi csapás közbe 
nem jő, az nem marad alul a 
közepesnél. Néhol jobb, másutt 
gyengébb termés Ígérkezik, de 
úgy általánosságban jó remény­
séggel eltelve néz a magyar 
szántó-vető elébe ez aratásnak. 
Az árakat nem lehet éppen Tosz­
nak mondani, a munkájának bérét 
meg fogja kapni a guzda.

Az idén a megszokottnál na­
gyobb fontosságot kell tulajdoni 
tani a jő aratásnak.

Mert ennek eredményétől várja 
a magyar iparos és kereskedő a 
pangó üzleti élet föllendülését. — 
Több mint két esztendő óta tart 
ez a pangás, mely oly bénító 
hatással volt mindenfelé az ipa­
rosra és kereskedőre, hogy már
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egy országos gazdasági csődnek 1 
előre vetett árnyékát látták azok, : 
akik fekete szemüvegen keresztül 1 
szokták nézni a közállapotokat.

Most a tavaszszal fellendült ; 
annyira amennyire az üzleti élet, 
de ez nagyon kevés a múltakban 
okozott sebek behegeszlésére. Ezt 
csakis egy jó avatással lehet el 
érni — részben. Mert jó évek, 
melyek egymásután következnek, 
kellenek ahhoz, hogy a hosszan­
tartó üzleti pangás által okozott 
károk teljességükben megtérül­
jenek. S midőn igy egy kedvező 
avatás reményétől eltel w tekintünk 
a legközelebbi jövőbe, önkéntele­
nül is az eszünkbe ötlik a mind 
jobban evősbödő agrár mozgalom­
nak az ipar és kereskedelem ellen 
törő irányzata. Amilyen ölömmel 
látjuk a föld tulajdonosainak ön­
tudatra ébredését, szervezkedését 
a közös érdekek védelmére, olyan | 
aggodalommal halljuk a mind- 
inkább erősbödő agrár jelszavakat, '

melyek az ipari és kereskedelmi 
érdekek ellen ingerük harcra a 
föld tűi aj donorokat.

Egyoldalú és rosy,indulatu po­
litika az, mely harczra iugerli a 
paraeziot a boltos, a földbirtokost 
a gyáros ellen. Mert a nem föld - 
mivelők épp n olyan fontos té­
nyezői >x haza vagyonának, mint 
a földművelők. Egyik osztály a 
másik nélkül soha sem boldogul­
hat, az egyik a másik után él és 
megfordítva. Ha diadalra jutnának 
az elfajult agráriz ívus jelszavai, 
akkor igazán bekövetkezne a gaz­
dasági csőd, amelyből aztán olyan 
társadalmi ha>cz keletkezne, mely­
nek vészes következményei messze 
kihatnának Magyar-ország tör­
ténőiére. jt

Forró kívánságunk, hogy a 
remélhető aratás eredménye ki­
elégítse é< m-gnékitm a már 
hadúrokban álló gazdasági pár­
tokat.

Tűzben.
— Egy frsnezis kapitány elbeszélése. —

Évek óta ismerem az öreg urat. Egy­
szerűen csak „a kapitányinak nevezik őt, 
talán csak a vörös rendszalagocskáért, mely 
gomblyukában díszük; annyi bizonyos, hogy 
valódi nevét csak kevesen tudják. Zárkózott 
természete távol tartja a kiváncsiakat. Én 
azonban szürke szemeiben olyan mély bána­
tot vettem észre, melyet okvetlen ismerni 
akartam. Vállalkoztam rá, hogy megtöröm 
hallgatását. Égy napon aztán, mikor már- 
már feladtam tervemet, ő maga beszélte el 
azt a történetet, melyet sohasem fogok el­
feledni

— Úgy e ön nagyon öregnek tart en­
gem P Hetvenötnek mi? Alig hatvan va­
gyok. Mikor a francija porosz háború kitört, 
kapitány voltam a gyalog vadászoknál és ak­
kor 31 é ves volt un. Nos, számítson utánna!

A Vogesek tájékán egy határfalucská- 
ban születtem. A háború kezdetén ott l.ikott 
még anyám és nővérem, és noha zászlóal­
jam, moly Cambriel tábornok parancsnok­
sága alatt állott, éppen azon », vidéken tá­
borozott, mégis két hónap óta se#«mi hirt 
sem kaptam tőlük. Biztosra vettem, hogy 
az ellenség elöl menekültek. Hiszen voltak 
rokonaink Bourgcgnebun, kik szívesen lát­
ták őket.

Egy reggelen — ahruyéresi ütközet 
napját kővetően — parancsot kaptunk, 
hogy haladéktalanul induljunk az éu szülő­

falumba és sáncioljuk körül magunkat mert 
támadásra van kilátás. Képzelheti szomorú 
meglepetésemet, ijedtségemet, mikor meg­
érkezésünkkor anyát, nővért ott találtam a 
régi házban. Boldogan örültek a viszontlá­
tásnak és sejtelmük sem volt róla, minő 
komoly veszedelem fenyegeti őket a közel 
jövőben. A falu védelmi munkálataihoz seb­
tiben hozzá kellett látni. Mindenütt katonák 
sürögtek-forogtak, vermeket ástak a határ­
ban, lőróseket törtek a házikók falába, ko­
csikat, ekéket vontattak az utakra, hogy 
eltorlaszolják. Az én századommá k jutott 
feladatul, hogy megvédő!mézzé a torlaszt, 
mely annak az utczának végén készült, hol 
a mi házunk állott.

Hamar intézkedtem. Az első szakasz 
hadnagyom vezetése alatt a torlasz mögött 
foglalt bolyét, a másik valamivel bátiább, 
hogy fedezzen és a mollék-utczákat figyelje, 
nehogy bekerítsenek bennünket.

Alig foglaltuk el helyünket, az előőr­
sök tüzelni kezdtek. A poroszé túlerővel 
törtek rájuk, hátrálni voltak kénytelenek. 
A poroszok vivni kezdték a fa ur.

A torlasz mögött álltam és le sem 
tudtam venni szemeimet arról .1 házról, 
mely alig százméternyi távolban legdrú- 
gábbjuimat rejtette magábun.

Közben a porosz mindig közelebb 
nyomult. Fülsiketítő veit már a lövések 
zaja. Golyóink nagy pusztítást vittek végbe 
a poroszok soraiban, de azok győzték em­
berrel. Újak álltak ez elesettek helyébe.

Lépésről lépésre hátrált a mi . laő vo­
nalunk. Már az útra nyomultak a poroszok ; 
rajtunk volt tehát a sor, hogy védjük ma­
gunkat.

— Vigyázz ! zónyelt hadnagyom
nyugodt hangon - Sorlüzet! Háromszáz 
lépést! Czélozz !

— Nem fejezheti,« be a vezénvléat. 
Homlokon íaláítj az ellenség golyója, hol­
tan bukott alá.

Egy ugrásai a helyén termettem Sor- 
tüzet! — kiáltottam harsíny h ingom, mi a 
rendet rögtön helyreállt;otta — Kétszáz. 
Czélozz.

— Mikor „iüzel“-t akartam vezé­
nyelni, akkor, uram, valami rettenetes do­
log történt.

Akkor megnyílt h ízunk ajtaja és ki­
lépett rajta az anyá >1, síéit nővéremet 
tartva karjai között. Felém közeledett.. 
Segítséget keresett nálam a szegény... 
minden lépésnél raegroakadt nehéz terhe 
alatt. .. És mögötte nyomult előre az el­
lenség, melyet feltartóztatnom kellett volna. 
Oh miért jött ki a házból! ? Csak akkor 
értettem meg, mikor láttam, hogy házunkat 
is körülfogták a poroszok és betörni akar­
tak oda!. . .

Nem vázolom ön előtt azt a belső 
harozot, a mely keblemet dúlta u pillana­
tok alatt.

A poroszok gyorsabban hatoltak előre. 
Alig barmincz méternyire voltak tr.ár tő­
lünk. Embereim feszült várakozásban álltak

Hol szórakozzunk? asz „Elite“ kávéhá'dxm.
hol ji* Kiss Béla zenekara hangver? nyesik.

Leg olcsót»"b ToilliarcLpérisz Debreczenben.
Pontos kiszolgálás, kittinő és olcsó borok
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0RS2Á53YÜLSS,
A képviselőháa ülése.

— Távirati tudósítás. —

A kánikulai idők hatása meglátszik a 
t. Ház működésén is. Sietnek a honatyák a 
javaslatokkal, hogy minél előbb megszaba­
dulhassál! ak a főváros tikkasztó melegéből. 
A mai ülésre csak kevesen jöttek el a kép­
viselők közül. Az igaz, hogy a napirend 
nem is Ígért semmi érdekeset. Néhány je­
lentéktelen javaslat harmadszori olvasása és 
válasz néhány még jelentéktelenebb inter- 
pelláczióra: ennyi az egész.

Elnök az ülést megnyitván Széli Kál­
mán miniszterelnök beterjeszti a vármegyei 
pénztárak ellátásáról szóló törvényjavas­
latot.

Lukács László pénzügyminiszter tör­
vényjavaslatot terjeszt elő a közösügyi ki­
adásukra Magyarország által pótlólag fize­
tendő összegekről és Hegedűs Sándor keres­
kedelmi miniszter pedig a vasárnapi mun- 
kaazünet tárgyában kibocsátott rendelet 
tárgyában nyújt be jelentést.

Ezután áttértek a napirend lcmorzso- 
lására. Elfogadták a harmadik olvasásban a 
honvédelmi- és belügyi minisztériumok ré­
szére szükséges póthitol engedélyezéséről, a 
népfölkelés fölfegyvérzésének részbeni biz­
tosításáról és a konzuli illetőnek szabályo- 
sásáról szóló törvényjavaslatokat, mire tár­
gyalás alá vették a torontáli helyi érdekű 
vasutak és a torontálmegyoi útalap pénz­
ügyi viszonyainak rendezéséről szóló javas­
latot, melyet Szabó Imre ajánlott el oga- 
dásra. A javaslatnál Major Ferón ez szólalt 
föl, éles szavakkal támadván a torontálme- 
gyei gazdálkodást, de egyúttal a kor­
mányt is, mely ilyen vasúti engedélyt tu­
dott adni.

Papp Géza visszautasítja Major vádjait 
és hangsúlyozza, hogy a vasút építésé­
nél a vármegye közönsége egyhangúlag ha­
tározott.

Major Feroncz személyes megjegyzései
után

körülöttem, u fegyvert az arezhoz, ujjúkat 
a ravaszára szorítva. Ha nem vezenylek 
tüzet: ez hazaárulás; akkor elvész a 
torlasz.

Nem kérdezem, hogy ön mit tett volna 
helyzetemben. En, uram, kimondtam:

Tüzelj !
És keresztülugorva a torlaszon, ma­

gammal ragadtam embereimet. Magasra 
emelt karddal rohantunk az ellenségre, a 
ki szétszóródott a varatlau heves táma­
dás aktt.

Sokkal hamarabb ment ez mind végbe, 
mint most elmondom. Futás közben két, 
golyótól átlyukgatott női holttesten gázol­
tam át. Őrjöngtem.

A mi azután történt velem, arra nem 
emlékszem tisztán. Csak egy gondolat ural­
kodott rajtam: ölni, ölni. És a halált haj­
szoltam. Verekedtem, mint a veszett ember.

De a halál nem ak dt rám. Sértetlen 
maradtam. Az ellent kivertük a faluból.

... Ezt tompa, fojtott hangon, zo­
kogva beszélte már a kapitány. Könyei sű­
rűn peregtek alá.

Azután még csak annyit mondott:
— A háború befejezése után megvál­

tam a hadseregtől. Ma, hogy végre elmond­
tam ezt a keserű emlékét életemnek, ma 
mintha valamivel könnyebben érozném 
magamat.

B. A.

Hegedűs Sándor miniszter hangsúlyozza 
j hogy e törvényjavaslat indokolása tárgyila- 
! gos és nem irányul személyek ellen, mint 
í azt Major állította. Adatok során bizonyítja, 

hogy tisztességtelen eljárásról a vasút ke­
zelésénél szó sem lehet. Legfeljebb egyes 
hibákat konstatáltak és pedig az által, hogy 
a vasút nagy kereskedelmi politikát folyta­
tott és még az államvasutakkal is verse­
nyezni akart alacsony tarifáival.

Ezután a javaslatot elfogadták, mire 
a miniszterelnök több interpelláczióra vá­
laszolt.

Válasz az interpellátiókra:
Széli Kálmán miniszterelnök: Major 

Ferenci interpellátiójára azt a választ adja 
hogy conzulok csak azok lesznek, akik a 
keleti akanémiát elvégezték s csak akkor 
lesznek olyanok is kinevezve, kiknek ily 

I kvalifikáljuk nincs, ha ez irányban hi-ny 
áll bo; de ilyenek is konzuli vizsgát kény­
telenek tenni. Mindenkor törekszik arra, 
hogy a konzulátusok tisztviselői magyarul 
tudjanak. A külügyminiszter mindig arra 
törekedett, hogy minél több magyart vonz­
zon oda, de sajnos, ez nem sikerül, mert 
ha meg is próbálja azt a pályát magyar 
ember, előbb-utóbb otthagyja. Kéri a vá­
laszt tudomásul venni.

Major Fereccz: Nem látja a válaszban 
eléggé kiuomboritva a magyar érdekek 
követelményeit, miért is nem fogadja el a 
választ.

Széli Kálmán miniszterelnök : Állítja, 
hogy Major Ferencz állításai tévesek.

Major Ferencz : Bizonyítja állításainak 
valódiságát.

A há* a választ tudomásul veszi.
Seéli Kálmán miniszterelnök : Válaszol 

Molnár Jenőnek, szentesi 1900. évi képvi­
selőválasztás alkalmával történt csendőr- 
vérengzés interpellátiójára. Az akkori vá­
lasztások oly szenvedélyesek voltak, hogy 
nem igen lehetett a rendet mindenütt fen- 
tartani. így történt azután, hogy mikor ogy 
csendőr szuronyát megfogták, az illetőt a 
csendőr megszurta. Az illető különben is 
20 nap alatt felgyógyult. (Zaj a szélsőbalon, j 
Elnök csenget.) Egyébként, a választásokon 
csak ott fog csendőrt alkalmazni, ahol a 
rendőrség nem elegendő. Kéri a választ tu­
domásul venni.

Molnár Jenő: Azért nem interpellál 
ez ügyben, mert meg akarta várni a vizs­
gálat végét. A miniszterelnök ur ferde vi­
lágításba helyezi a tényállást. Nem veheti 
tudomásul a választ.

Szül Kálmán miniszterelnök: Fentartja 
adatainak valódiságát s kéri a választ tu­
domásul venni.

A Ház a választ tudomásul veszi.
Széli Kálmán miniszterelnök: Rakovszky 

István, a kuttii kath. kör ügyeben tett in­
terpellátiójára. Az alapszabályok felterjesz­
tésénél, az alantoa hatóságok olykóp infor 
máltak, hogy a körnek az alapszabályokban 
Körül irt czélokon kívül más intencziói is 
voltak. S ezért nem erősithetto meg az 
alapszabályokat. Kéri a válasz tudomásul 
vételét.

A ház a választ tudomásul vette.
Seéli Kálmán miniszterelnök :'Yáíaszolra 

Szluhh Istvánnak a györkönyi jegyzőköny 
oen tett interpellátiójára kijelenti, hogy 
illető jegyzőt, amikor annak ügyéről érte­
sült, rög öa felfüggesztette állásától.

A mezőgazdasági Mállitás és a 
dtbreozeni kisgazdák.

Debteczen, junius 16.

Többször emliteitük már, hogy a 
budapesti városligeti nagy kiállítási 
csarnokban rendezett mezőgazdasági ki­

állításra csoportosan (legalább 10) jelent­
kező gazdák részére féláru vasúti jegyet 
adnak ha az illetők gazdasági egyle­
tüktől, igazolást nyernek.

Hajduvármegye gazdái Szoboszló, 
Tetétlen, Szovát és más helyekről kész­
séggel kaptak a jó alkalmon és Nemes 
Zoltán megyei gazdasági egyleti titkár 
vezetése mellett mintegy hatvanan fel- 
rándultak a fővárosba s két napi ott 
idézés után tegnap előtt érkeztek haza, 
elragadtatással beszéltek a látott és 
tapasztalt dolgokról s oly szerencsések 
voltak, hogy a mezőgazdasági kiállítá­
son kívül, hova dijnélküli a bemenet, 
még a képző művészeti csarnokba is 
szabad bebocsájtatást nyertek az igaz­
gató szives előzékenysége folytán, pedig 
itt rendszerint i korona a belépti dij; 
ez nagyban dicséri vezetőjük ügyessé­
gét és életrevalói ágát.

A mezőgazdasági kiállítást Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter, látva 
a nagy érdeklődést, nem záratta be, 
mint elóbb tervezve volt junius 15-én, 
hanem meghosszabbította azt j unius 
30-áig. így tehát alkalma nyílik a deb- 
reczeni kisgazdáknak is, hogy most az 
utolsó órákban gondolják rá magukat 
és álljanak össze vagy buszán s kevés 
költséggel ránduljanak fel 2—3 napra 
Budapestre. Meglássák, már maga a 
mezőgazdasági kiállítás megtekintése is 
érdemessé teszi a felutazást, hiszen ott 
van Debreczen város külön kiállítása is, 
melyet ő felsége a magyar király is 
megdicsért s mely általános dicséret 
tárgyát képezi.

A debreczeni gazdasági egylet pedig* 
melynek oly derék elnökei és agili8 
titkárai vannak, vegye kezébe az ügye’ 
és toborzzon össze a kis gazdák köré" 
bői legalább egy csoportot és vezess6 
fel őket j tU a dyik /álUlkozó tagjai 
nagy hála és köszönetre számíthatnak 
azon kevésbé módos kisgazdák részéről, 
kik vezető nélkül, azt sem tudják, hova 
forduljanak, mit kezdjenek. Más vár­
megyék és városokból százával mennek 
fel a gazdák e kiállítás megtekintésére, 
csak épen Dobrrczen gazdái maradná­
nak el! ? Ismételve felhívjuk az illeté­
kes köröket, ne késodelmesked jenek, 
hanem bocsássanak ki felhívást a jelent­
kezők részére s e hónap utolsó hetében 
megtörténhetnék a felutazás.

Részünkről szives készséggel bo~ 
csájtjuk lapunk hasábjait akár a felhí­
vás kibocsájtása, akár a jelentkezések 
közlésére s örülni fogunk, ha ez által 
is előmozdíthatjuk gazdáink érdekeit.

POLITIKAI HÍREK.
A képviaelöház igazságügyi bi­

zottsága ma Szilágyi Dezső elnöklésével 
ülést tartott, melyen a kormány részéről 
Plósz miniszter volt jelen. A bizottság tár­
gyalás alá vette s Széchényi József előadó 
rövid ismertetés után minden vita nélkül 
elfogadta az ország szent koronája egyik 
őrének megválasztásáról a miniszterelnök 
által benyújtott törvényjavaslatot. Ezzel az 
ülés véget ért.
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A politika kuliaz&i mögül.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Ai összeférhetetlenségi törvény nagy 
kavarodást idéiett elő aa összeférhetetlenek 
között. Válaeztaniok kell mandátum és di­
rektoréig között. És a választás bizony nem 
könnyű. Mert megtörténhetik, hogy azt, aki 
eldobja j£a képviselőséget, hogy prezoucz- 
márkáit továbbra is szedhesse, egy esztendő 
múlva az intéiete dobja ki a kebeléből, 
mert benne nem a közgazdászt honorálta, 
hanem a közvetítő képviselőt. Két pad kö­
zött tehát a földre esik.

Rozenberg Gyula azonban okosan csi­
nálja. Mandátuma is lesz, állása is lesz. Ott 
hagyja az Adriát, megtartja a mandátumát 
és beleül a kompatibilis Magyar Általános 
Hitelbank ziiros ügyészi székébe.

Berzeviczy Aloertről meg azt beszélik, 
hogy ideálisakban oldja meg a dolgot. Igaz­
gatósági tagságairól lemond, helyettük azon • 
ban egyetemi tanszéket vállal és természe­
tesen megmarad képviselőnek.

* *
A fővárosban a pártok megkezdették 

a szervezkedést. O-Budán Vészi Józsefet 
választják meg, a József-városban pedig 
Bereeviczy Albertet. Erős les* a küzdelem a 
Lipótvárosban Mezei és Sándor között és 
más képviselőt kap a kilenozedik kerület, 
ahol Tolnay Lajos nem lép fel többé — 
Hindy Kálmán megyei árvaszóki ülnök kor­
mánypárti fog küzdeni Springer Ferencz 
ügyvéddel, a budapesti függetlenségi és 
48-as polgári kör volt elnökével és függet­
lenségi párti képviselőjelölttel, aki azonban 
ezúttal szintén kormánypárti programmal 
lép föl.

A függetlenségi párt a hetedik és 
nyolczadik kerületben állít jelöltet, a szo- 
czialisták pedig az összes kerületekben ne­
veznek.

TÁRSASBET.
Tilalmak Debreczenben.
Egyik legutóbb tartott kisebb bizott­

sági ülésen valakinek az az ideája támadt, 
hogy a házak falaira a forgalmasabb he­
lyen falusi szokás szerint táblákat fügesszo- 
nek a következő felírással : Lassan hajtó!

A tilalmakat illetőleg van alulírott­
nak egy jó ideája. Ez többe kerül ugyan, 
de ha már szemmel láthatólag muszáj til­
tani mindent, teljesen beválik s az illem­
tudó publikum még köszönetét is szavaz 
érte. Az utezák területére itt-is, ott-is sze­
rezzünk be automatákat, mik a következő 
megszivelésre méltó intésekkel traktálnák 
az emberfiát!

1. Ne szidd a felebarátodat és a 
pótadót.

2. Ki sokat markol, keveset fog.
3. Náthás ember ne járjon zsebkendő 

nélkül.
Egyetek, igyatok ha van mit.
5. Sose tudja az ember ma, hogy 

mire virrad holnap.
6. Öreg asszony nőm vén ember.
7. Nadrág nélkül ne járj az utczán.
8. Más szemében ne lásd meg a 

szálkát!
9. Vigyázz, ha jön a vonat!
10. Legyetek ravaszok, mint a kí­

gyók és szelídek, mint a galambok.
11. Aki mint vet, úgy arat.
12. Jobb ma egy túzok, mint holnap 

epy veréb,

VIDÉK.
Az utolsó vacsora. Egy szegény 

parasztasszony megrendítő halálról ad hirt

nekünk pocsaji tudósítónk, lanka János 
napszámos felesége fáradtan, izzadtan jött 
haza a mezei munkából. Amint hazaért a 
vacsora főzéshez látott, miközben apró gye­
rekeivel játszadozott. Mikor a párolgó est- 
ebédet föltálalta, rosszullétről panaszkodott 
az urának:

— ügy érzem, mintha a szivem meg­
akarna hasadni.

A férj tréfára fogta a dolgot, s mo­
tyogva jegyezte meg:

— Talán szerelmes vagy ebadta.
Az asszony leült, a villája után nyúlt 

s ebben a pillanatban éles sikoltással le­
bukott a székről. Az ura ijedten ak rt se­
gíteni rajta, de a szerencsétlen teremtés 
sápadtan, mozdulatlanul, lélekzot nélkül 
feküdt a padlón. A házbeliek doktort hív­
tak, aki már halotthoz érkezett. Az egész­
séges fiatal asszonyt szivszélhüdós ölte 
meg...

Negyvenéves találkozó. Sárospa- 
! taken igen szép ünnepélyre készülnek. Az 
I ősi kollégium negyven évvel ezelőtt végzett 

növendékei gyűlnek össze találkozóra julius 
hó 2-án. A 70 főnyi maturisták közül ma 
már csak 37 él, A találkozás Kóródy Sán­
dor m.-szigetí jogtanár kezdeményezésére 
történik.

A vadházasság vége.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt e napokban a 
péteri-i határban, hol Janó József uradalmi 
csősz és vele vadházasságba ólt Les ki Ka­
talin fejezték be viszontagságteljes életű- 
kát. A szomorú esetről, a mely ccak most 
jutott a hatóság tudomására, az alábbi rész­
leteket kaptuk: Janó József 14 év óta ólt 
vadhózasságban Leski Katalinnal, kit annak 
idején két éves gyermekével vett magá­
hoz. Janóék házánál nem ismerték az igazi 
boldogságot, ők csak akkor voltuk boldo­
gok, illetve megelégedettek, ha pálinka volt 
a háznál.

Emberek között nem igen forogtak, 
mert Janó állandóan a pásztorkodással fog­
lalkozott; nyáron valamelyik kunyóban, 
télen pedig valamelyik földalatti putriban 
laktak. Ilyen környezetien viszonyok kö­
zött nőtt föl Leski Kati fia, a ki mivel 
segítségére volt nevelőapjának a pásztor­
kodásban, részt követelt magának a pálin­
kából és a mi sohasem fogyott ki a házból, 
mert az őrizetük alatt lévő földeken mindig 
termett valami, a miért pálinkát kaptak. A 
múlt szerdán ismét összeveszett Janó a há- 
zastársával, miközben úgy fejbe ütötte az 
asszonyt, hogy az eszméletét vesztve elbu­
kott s többé nem is tért magához. Este­
felé tért haza a fiú is a kunyhóba, hol 
Janót részegen alva találta, anyja pedig 
már halott volt, — fején iszonyú repedés 
tátongott. A suhancz legény, — a ki ed­
dig nem avatkozott bele a szülei dolgába, 
most, hogy anyját halva találta, elfogta a 
düh, baltát kapott föl s azzal addig vag­
dalta Janó József fejét, mig azt teljesen 
szét nem roncsolta.

A két holttestet azután otthagyta a 
kunyhóban, a mi kis élelmet talált magá­
hoz vette s aszal kiment a határba és foly­
tatta pásztorkodást. Tegnap előtt akadtak : 
rá a már oszlásnak indult holttestekre ami­
kor eziránt Leski Ferkót megkérdezték, 
közönböson vallotta be, hogy az anyját 
Janó József, Janót pedig ő verte agyon. A 
csendőrség elfogta a gyilkost.

TÖRVEMKEZÉS.
$ Farkas Beroi kontra dr. Uj- 

falussy Jó a séf. Ezt a ősimet viseli az a

percsomó, amely most egy újabb jegyző­
könyvvel lett gazdagabb. Alapja az a felje­
lentés, amelyet Farkas Albert rnátai biztos 
tett, amiért a főorvos ur megtagadta az 
orvosi segélyt. Farkas Albertnek ugyanis 
betegen feküdt a felesége s állapota a házi­
orvos távollótóben hirtelen súlyosabbá lett. 
Dr. Ujfalussy Józsefhez fordult segélyért, 
aki nem ment el a beteghez. Farkas Albert 
ezért a főorvost feljelentette a belügyminisz­
terhez, aki az iratokat „megfelelő törvényes 
eljárás megindítására“ visszaküldte a ható­
sághoz így került az ügy a járásbíróság 
elé, ahol azonban annak bizonyítására, hogy 
a betegség nem volt súlyos természetű, ta­
nuk kihallgatása vált szükségessé s igy a 
tárgyalást s tanuk beidézósóig elhalasz­
tották.

§ Leánykérés késsel. A deb- 
reczem eskiidtbiréság a jövő héten Ítél­
kezik egy Zubkó János nevű fiatal em­
ber felett, akit gyilkossági kísérlet miatt 
vádol az ügyészség. Ez a fiatal ember 
szerelmes volt egy nánási csinos le­
ányba s egy szép napon azzal állított 
be hozzá, hogy legyen a felesége. — A 
leány kereken kimondta, hogy az ő 
szive már a másé, hát nem lesz az övé. 
Erre Zubkó dühbe jött: „Hanem lehetsz 
az enyém,, ne legyél a másé sem\u Kést 
rántott elő és a leány mellébe döfte. A 
leány sokáig feküdt betegen, de most 
már nincs semmi baja, teljesen felépült. 
Jelen lesz a tárgyaláson, amelyet ajövő 
héten tartanak meg, hogy elmondja 
vádját a Zubkó János bűnügyében.

§ A biztosítási titkár bünpöre.
Benke Istvánnak, a Bécsi bistositó intézet 
debreczeni főügynőksége volt titkárának 
bünpörében tegnap hirdette ki a törvény­
szék az ítéletet. E szerint a törvényszék 
Benke Istvánt egy hónapi fogház és húsz 
korona büntetésre ítélte, amelyet két hóna­
pig tartó vizsgálati fogságával kitöltöttnek 
vett. A királyi ügyész megfelebbezte az 
ítéletet, de megfelebbezte Benko István is.

EARCZOLATOK.
Takács Zoltánról valamikor — nótát 

csináltak.
Talán ezt akarta meghálálni, hogy 5 

meg banknótát csinált.

A bolgár fejedelem házasodik.
Ő bizonyára jobban megválasztja a 

Masinát, mint szerb kollegája.

A fejedelem különben a montenegrói 
udvarnál kopogtat.

Nem lehetetlen, hogy onnan hosszú 
orral távozik.

A delegáczióban hiába beszéltek a de­
legátusok, az osztrák miniszterek nem ér­
tették.^

Ők különben is azt tartják, hogy a 
pénz beszél.

A Takács Zoltán bankócaináló kolle­
gája igy filozofált a kihallgatása után :

— Soha se hittem volna, könnyobb 
hamispénzt csinálni, mint hamis vallomást 
tenni.
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Markus Emilia vendégjátéka.
A nemz« i laiahóz kitűnő művésznője, Már­
kus Emilia játszott tegnap a debreczeni 
színpadon. Hat óv után most láttuk újra, 
csudáitok ai; ő nagv művészetét ós között 
Bégünkért sajnáltuk mélyen, hogy nőm 
akkor jött a mi mnzsacsarnokunkba, ami­
kor még tart a leikosodés, amikor a festett 
világ minden újdonsága lázitja a közönsé­
get, hanem jött akkor, amikor a közntspias 
lélekkel még a művészi élvezeteknél is 
többre becsülik — a hüsiilést. Azok keve­
sen — mert hiszen nem töltötték meg a 
színházat — akik mindennél többre be­
csülik mindenkor a magyar színpad egy 
csodált nagyságának a játékát, határtalan 
élvezetben részesültek tegnap este a szin- 
házban. És azt hisszük, hogy szebb kritikát 
nem Írhatunk, méltóbban nem jellemezhet­
jük a sikert, mintha konstatáljuk, hogy a 
vagy művésznőnek nemcsak jelenései után, 
de a nyílt jelenésekben is frenetikus vihar­
ral szólt a taps. Művészi élvezetben sokat 
nyert, aki ott volt és mindent veszített, 
aki elmaradt.

Az Urá iia színház Deb­
recenben. Az Uránia budapesti tu­
dományos színház junius hó 20 áű, azaz 
csütörtökön kezdi meg előadásait a 
debrecz mi színházban, A gyönyörköd­
tető és ismeretterjesztő mutatványok 
négy előadásra terjednek s mérsékelt 
hely árak mellett tartatnak meg. Az 
első előadáson A iizenkilenczcdik század 
czimii fi ü kerül bemutatásra, amelyben 
a század megrázó drámái vonulnak el 
Pékár Gyula érdekfeszitő leírása alap 
ján szemeink előtt. A második előadás 
pénteken Amerika képekben lesz. Az uj 
világ minden városa, nevezetességeit, 
szokásait, gyárait láthatja a szemlélő 
óriási vetített és mozgó fényképekben. 
Szombaton A táncz kerül előadásra. Ez 
szenzácziós újdonsága az Urániának. 
Többek között láthatja s közönség 
Márkus Emíliát, a Nemzeti színház 
művésznőjét Salome táncáéban. Vasár­
nap kerül színre A szabadságharcz tör­
ténete és ebben a közönség elé tárul a 
népfölkelés, az első ütközet, a békekül­
döttség, azután Branyicskó, Arad, Szé­
kén, a vörössapkások, Gábor Áron, 
Vízakna, a piskii csata, Isaszegh, Buda­
vár bevétele és Világos... A rendkívül 
érdekes tanulságos és gyönyörködtető 
színházi estéknek bizonyára mindég 
nagy közönségük lesz.

* Istentiszteletek. Ma vasár­
nap az ev. ref. templomokban a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban: K. Tóth Kálmán lel­
kész, Kiitemplomban: Czírják Béla s. 
lelkész, Ujtemplo bau: Csighy Andor 
s. lelkész, Ispotálytemplomban: Diesöfi 
József lelkész. — A róni. hath, templom­
ban: Reggel 7 órakor misézik: Pákh 
Emil s lelkész. 8 órakor a gimn. ifjú­
ság miséje, melyen az elemi iskolások 
is résztvesznek. 9 órakor nagy mise,

mondja dr. Wolsfiia Nándor, utána pré­
dikál : Pákh Emil. 3/411 órakora zár­
dái növendékek miséje, mondja: Molnár 
Kálmán Dezső. V212 órakor misézik: 
Szabó István. Délután V2 3 órakor ke- 

; resztjén tanítás, tartja dr. Wolafka 
Nándor. 3 árakor litánia és rózsafüzér 
tartja: Brössztel Lajos. 5 órakor Jézus 
sz. szive társulat áj tatossága, szent be- 

I szód és körraewettel, tartja dr. Wolafka 
Nándor. — Az ág. hitv. evang. tem­
plomban d. e. 10 órakor Smid István 

i segédlelkész tart istentiszteletet. — A 
gör. hath, kápolnában. Reggel fél 7 óra­
kor utrenye. délelőtt 9 órakor szent 
mise, délután fél 3 órakor keresztény 
tanítás, 3 órakor vacsernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság.

* A gazdasági bizottság ülés.
A debreczeni ev. ref. egyház gazdasági 
bizottsága junius 17-án délután négy óra­
kor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyai: folyó ügyek.

* Népünnepély a sóstón. —
A. debreczeni közönség ma kellemes 
szórakozást nyújtó kirándulást tehet a 
Teiegdy sóstóra. Minden belépő-dij 
nélkül nagy népünnepély lesz ott ver­
senyfutással, zsákbaa-futással, kugii- 
veffeenynjei s ami uj és érdekes : 
hölgyek futóversenyével egybekötve ; 
este aztán tánczvigalom zárja be a 
népünnepélyt. A kirándulásban éa 
mulatságban részt venni óhajtó kö­
zönség kétszer mehet ma ki a sóstóra. 
Délelőtt egy negyed 10-kor és délután 
egy negyed ötkor. A népünnepély a 
délutáni vonat megérkezése után kez­
dődik s azok, akik a tánczvigalmon 
nem akarnak künn maradni a Sóstón 
este ü órakor vissza térhetnek a vá­
rosba.

* A szamár a nyilttérben. Egy
vidéki városkában lakik egy becsületes 
órásmester, a ki a saját meggyőződése sze­
rint is kitűnően érti a mesterségét. Ha 
Honiéin Péter meg nem előzi, úgy okvet­
lenül 5 találta volna föl a zsebórát, igy 
azonban kénytelen beérni azzal, hogy 5 
találmányát javítgatja s igazítja. így is 
kiérdemelte polgártársai őszinte elismeré 
sét, a mi aa önérzetét tetemesen emelte. 
Ezen az önérzeten azonban nem rég sú­
lyos sérelem esett, hogy ottani fiskális se­
hogy so volt megelégedve a mester mun ­
kájával s noha különben igen jó humoru 
ember a szóváltás hevében olyan titulus- 
s >.l illette, a mi csak egy derék, szürke 
négylábúnak dukál. Szomorú dolog leírni 
is, de azt mondta neki, hogy szamár. A 
mesterben föllángolt a lovaglás indulat, s 
alhatározta, hogy őzért vér fog folyni. Nem 
a járásbírósághoz fordult tehát, hanem pro 
vokáltatta az ügyvédet. Vérontásra azon­
ban nem került a dolog, mert a fiskális, 
bivonyára belátva a hibáját, békés megol­
dást ajánlott, a mibe a segédek is bele­
nyugodtak. Ez a megokoláe pedig a követ­
kező nyilatkozat volt, a mely a helyi lap 
legkö*elobhi számában jelen meg „Alulírott 
ezzennel kijelentem, hogy S. J. ur hely­

beli órásmester nem szamár.“ K. L. dr. 
ügyvéd.

* Debrsczen menyasszonyai 
ós vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Tihanyi József (izr.) fog­
orvos, Kemény Klárával (izr.), Pigm'czky 
Lajos (róm. kath.) fodrász, Schall Bor 
iával (r. kath.), Heyke Gusztáv (r. kath.) 
máv művezető, Bartl iá Máriával (r. kath.), 
Béke Ferenez (ev. ref.) napszámos, Tóth 
Zsuzsánnával (ev. ref), Prősztl Lajos 
(r kath.) posta-éstávirda tiszt, Maliczky 
Annával (r. kath.), Papp József (ev. 
ref.) szatócs, Horváth Zsuzsánnával (ev. 
ref.), Maiyuska György (g. kath.) nap­
számos, Balaton Juliánnával (r. kath), 
Balogh József (ev. ref.) napszámos, Sze- 
gedy Juliánnával (ev. ref.)

* Köszönet Debreczennek. A pá­
risi kiállítás magyar kormánybiztosságától 
tegnap hosszú elismerő levél érkezett Dob- 
rcczen város tanácsához. A kormánybiztos 
»ág úgy irja, hogy óbban a diadalban, ame­
lyet Magyarország a párisi kiállításon elért, 
jelentékeny része volt Debreczennek is. Á 
város áldozatkészsége, az ügy iránt való 
lelkesedése ós buzgó ságiért elismerését és 
köszönetét fejezi ki.

* Egy hivatalnok szeren­
csétlensége. A debrecjeni kataszteri 
hivatal két tagja: Straubach hivatalnok 
és egy becslő Hadháion teljesítettek 
helyszínelést. Most a hét végén haza- 
akartak jönni és szekereit mentek ki az 
állomásra. Útközben a lovak: valamitől 
megbokrosodtak ós elragadták i kocsit 
A becslő akkor ugrott ki a kocsiból, 
mikor a lovak legjobban vágtattak, de 
oly szerencsétlenül esett le, hogy be­
szakadt % feje, vér öntötte el és sokáig 
öntudatlanul feküdt. Állapota csakhal 
mar jobbra változott, de sérülésévé 
kénytelen lesz őrizni az ágyat.

* Tolvaj koldusasszony. Czápi 
Gáspárnó tegnap koldulás közben egyik 
ház kapuja alól ellopott egy drága szőnye­
get, de a cseléd észrevette és igy a tolvaj 
koldusasszonyt elcsípték, Czápi Gáspárné- 
nak ez nem első bűne, hasonlókép már 
több ily lopást követett el.

* Express vonatok Debre- 
czen és Budapest között. Jelentős 
újítás, jobban mondva változás van ké­
szülőben a máv. Budapest—predeaii vo­
nalán. A kereskedelmi miniszter ugyanis 
a folyton növekvő személyforgalmat 
akként véli köuyeöbeu lebonyolithaténak 
hogy expressz sebességgel közlekedő gyors­
vonatokat helyez forgalomba. Ez a vo­
nat tehát csak Püspök Ladánytól Bu­
dapestig lenne reánk nézve express vo­
nat, ámde ezekhez az express vonatok­
hoz Debreczenböl induló csatlakozó vo­
natjáratokat létesítenének, úgy, hogy 
Debreczenböl Puspök-Ladányig gyors­
vonaton, onnan express vonaton utaz­
hatna tovább a közönség. így Debreczon- 
ből három óra alatt, Budapestre lehetne 
utazni. A Budapest—predoáli vonalon 
jelenleg közlekedő ^gyorsvonatok m< net-
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sebessége a legjobb esetben 60 kilomé­
ter óránként. A tervbe vett átalakítás 
révén a menetsebesség óránként 80 ki­
lométer, vagyis az eddiginél egy 1 arma­
dával több lenne. Hogy pedig ez elér­
hető legyen, a mostani rövid síneket az 
express járatú vágányokkal kell felcse­
rélni, továbbá a talpfákat is megerősí­
teni és szaporítani. A sinek meghosz- 
szabbitása azért szükséges, mivel külön­
ben elviselhetetlenné tenné az utazást, 
a folytono. erős rázkódás. A nagysza­
bású munkálatok sürgős keresztülvitele 
szempontjából a minisztérium egy mér­
nök küldötte már be is utazta az egész 
vonalat s igy valószínű, hogy a nagy­
szabású müvet még ez év folyamán 
megkezdik.

* Korán kezdi. Egy 11 éves leány­
kát, Hujaski Magdát tegnap délután meg­
csípték a templom előtt, amint egy 5 éves 
kié leányka, Durnovics Erzsi füleiből ki 
akarta venni a fülbevalókat. A kis tolvaj 
beismerte, hogy nem először próbálkozott 
fülbevaló lopással, a hogy erre Tányosi 
Andrásné vette rá, ki három Ízben adott 
neki 16 —12 krajezárt az igy megszerzett 
fülbevalókért. Az orgazda ellen most az el­
járást megindították.

* Leugrott a robogó vonat­
ról. Izgalmas jelenőinek voltak tanúi 
azok, akik tegnap reggel a füzesabonyi 
vonattal jötték Uebreczenbe. E vonatra 
ugyanis B.-Újvároson felszállóit hat 
czigány asszony két szuronyon csendőr 
kíséretében, akiket a debreczeni kir. 
törvényszék fogházába kelleti, nekik 
szállítani. Mikor a vonat Macs állomás 
közelébe ért, a fogoly czigányaeszonyok 
egyike észrevétlenül kinyitotta a kocsi 
ajtaját s a robogó vonatról leugrott. 
A földre zuhanva beleforduít az árokba, 
de csakhamar talpra állt és teljes 
erejéből futásnak eredt. A csendőrök 
közül az egyik, aki észrevette a czi- 
gányasszony szökését, habozás nélkül 
utána ugrott és egy félórai hajsza után 
el is fogta. A vonaton maradt csendőr 
ped'g megállittatta n vonatot felelős­
ségének terhe alatt beváratta vele, 
mig társa a szökevényt visszahozta. 
Ez a kis mulatság okozta, hogy teg­
nap a vonat késve érkezett Deb- 
reczenbe.

* Országos kerékpár-verseny 
Debreozenben. Nagy és díszes kerékpár­
verseny rendezésén fáradozik most a Pol­
gári kerékpáros egyesület. Erősen folynak 
mér a gyakorlatok az e czélra épített ver­
senypályán, hogy a kitűzött n;.gy arany­
érmet elnyerhessék. Be a vidéki versenyzők 
is nehezen várják a kitűzött időt, a mióta 
értesültek arról, hogy az egylet milyen ké­
nyelmes pályáról gondoskodott. Ez évben 
renováltuk a földmunkát, a fordulókat még 
egyszer oly magasra — azaz 3 méter ma­
gasra — töltötték fel, úgy, hogy még a 
leggyorsabb futó igényeit is kielégíti s mo­
toros géppel sem bizonytalan most már a 
vezetés, mint azt egyik fővárosi versenyző 
a verseny napján meg is fogja próbálni. 
Egyike lesz ez azon kerékpárversenyeknek,

! melyet a Polgári kerékpáros egyesület min­
dig kitartó szorgalommal és oly szép siker­
rel rendezett. A siker annál bizonyosabb, 
mert az egylet tagjain kívül már is nagy­
számú vidéki versenyző jelentkezett, kiknek 
mérkőzése gyönyörrel fogja eltölteni a 
személőt.

* Mikor énekelték a Gotter­
haltet legelőször ? Abból az alka­
lomból, hogy Rátkay László országgyű­
lési képviselő meginterpellálta a minisz­
terelnököt a Gotterhalte miatt, érdekes 
lesz fölemlíteni, hogy ezt az á’datlan 
nótát mikor énekelték legelőször. Á 
miniszterelnök maga sem tudott meg­
felelni rá, hogy 1790-ben-e, vagy pedig

j i737-ben? De megfelel erre egy Deb- 
reczenben megőrzött irás. Széli Farkas 
debreczeni kir. táblai tanácselnök gazdag 

1 régiséggyüjteményében meg van a 
„Gotterhalte“-nak első nyomtatott; pél­
dánya. Azt hisszük, hogy manapság 
ebből nagyon kevés példány van. A 
négy strófás nótát 1797-ben nyomtat­
ták Bécsbsn. Czime: Gotterhalte Franz 
den Kaiser. A czimlapra annak idejé­
ben — bizonyára az esemény emlékére 
— valaki németül a következő megjegy­
zést irts: „ő felsége névnapjára, 
1797-ben a nemzeti szinház pénztárá­
nál osztogatták. A dalt az előadás előtt, 
Haydn zenéjére énekelték,“

* Főszolgabíró fegyelmi ügye,
Ferenczy Elek a b.-ujvárosi járás foszolga- 
birájának rég húzódó fegyelmi ügyében 
tegnap hozta meg az Ítéletet a fegyelmi 
választmány. A fegyelmi bíróság, mely a 
főispán elnökléaével Faust póazügyigazgató, 
Latinovits kir. főmérnök, Padrah Sándor 
h.-s*oboszlói közjegyző a Soltész Farkas ta­
gokból állott, Ferenczy Eleket 1000 ko­
rona pénzbírsággal sújtotta. Az Ítélet ellen 
úgy a vád képviselője, mint a főszolga­
bíró fellebbezett.

* Búcsú. Váratlanul jött kinevezíe- 
tésem miatt, addig is mig személyesen te­
hetem bucsulátogatásomat, ez utón mondok 
Isten hozzádot jó barátaim és ismerőseim­
nek. Szőke János rom. kath. lelkész.

* Zenevizsgálat. A Seetits leány- 
nevelő intézetben ma, vasárnap délelőtt és 
délután tartják meg a zenevizsgálatot. Dél­
előtt ll órakor a haladók mutatják be ze­
nei haladásukat, délután három órakor pe­
dig a kezdők.

* Tizenkétezer koronás csa­
lás. Egy debreczeni jómódú hentes 
mester üzleti összeköttetésben állott egy 
bécsi ügynökkel. Ezt, egy eddig még 
ismeretlen egyén a saját maga javára 
furfangos módon akarta kiaknázni. Mi­
kor a hentes elutazott Debreczenből, a 
nevében sürgőuyzött Bécsbe, hogy az 
ügynök üzleti befektetésre kölcsönözzön 
neki tizenkétezer koronát. Az ügynök 
jól ismervén a hentest, azonnal teljesí­
tette a kérelmet, de a szélhámos csaló­
dott, mert a debreczeni postára meg­
érkezett pénzt csupán a hentesnek akar­
ták kiadni és a pénz felvételéért jelent­
kező szélhámost szerencsére nem akar­
ták elismerni. A pénz visszament, Becsbe,

I
de napok múlva tudomására jutott az 
eset annak a hentesnek, akinek a ne­
vére a szélhámos a csalást elakarta kö­
vetni. A hentes a csalási kísérletről 
most feljelentést tett és a fiatal szélhá­
most mindenfele keresik.

* A debreczeni kiskereskedők
panaszszal vannak teli a nap-nap után ke­
resik fel ezekkel a panaszokkal lapunkat, 
hogy megélhetésük, egzisztencziájuk van 
koczkén a miatt, hogy italmérési kérelmen 
vagy hosszú idő után, vagy akkor kedvezőt­
lenül nyer elintézést. Az ilyen szerény mun­
kásai a kereskednlemnek több figyelmet és 
méltánylást érdemelnének.

* Érettségi vizsga. Br. Wolafka 
Nándor v. püspök hazaérkezett, Kolozsvár­
ról a hol, mint miniszteri biztos az érett­
ségi vizsgálatokon elnökölt. Az érettségi 
vizsgálat igen szépen sikerült, amennyiben 
42 jelentkező ifjú közül: 17 jelesen. 14 
jól, 10 egyszerűen érett, és csak egyet ve­
tettek vissza két hónapra.

* Rablótámadás Debreczen 
alatt. A kóbor czigáuyoktól csak nem 
tud Debreczen sehogy sem megszaba­
dulni. Alig adnak túl az egyik csapa­
ton, máris más csapat jön a helyébe s 
a külsőségen éppen nem érezhetik ma­
gukat biztonságba az emberek. Két 
szekér kóbor czigány csapat ütötte fel 
ismét sátorfáját a m.-pércsi utón s ké- 
nyük-kedvük szerint fosztogatják az 
országút utasait. Tehetik, nincs aki el­
űzze vagy elfogja őket. Ezek a kóbor 
ciigányok fosztották ki Pető Mihályné 
szepesi tanyai lakost is, a ki tegnap 
reggel megrakott szekerével ezen az 
utón igyekezett haza felé. A czigányok 
észre vevén a védetlen asszonyt, rátá­
madtak és mindenétől kifosztották. Az 
esetről értesítették a bűnügyi osztályt, 
■mely a lovasrendőröket küldte ki a 
czigányok elfogatására.

* Magánvizsgálatot tevők figyel­
mébe. A bajdu-szoboszlói állami polgári 
fiú iskola igazgatósága tudatja az érdekel­
tekkel, hogy az év végén tartani szokott 
magánvizsgálatok június 26-án kezdődnek 
és ezen héteu be is végződnek.

* Ugrón és a hármasszövet­
ség. (Távirat ) Rimler Parisban kiadott 
könyve óriási szenzácziót kelt. E sze­
rint Ugrón a hármas szövetség meg­
buktatására Delcassénak ajánlatot tett. 
Terve, hogy franczia, osztrák, orosz, 
szövetkezzenek. Költségekre egy mil­
liót kért.

* Műkedvelő kutyaaintér. Hogy 
valaki műkedvelő színész, zenész, fényké­
pész és szobrász legyen igen sok és nemes 
példa van rá, de hogy valakinek abban tel­
jék kedve, hogy csupa mükedvelésből a ku­
tyákat fogdossa össze, arra még Debreczon- 
bou aligha volt eset. Van azonban most, 
amit szomorúan tapasztalnak, különösen a 
Móricz-telep lakosai, mert a műkedvelő 
sintér ott gyakorolja leginkább magát eb­
ben a csiklandós mesterségben Már csak­
nem mindenkinek elfogta & házőrző, vagy a 
vadászkutyáját, úgy hogy most a lakosok a 
hatósághoz fordulnak s kérnek majd be­
avatkozást, hogy a műkedvelő sintértől, 
vagy legalább passziójától szabadítsa meg a 
telepet.

\ x
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* Milyen nyarunk lesz ? A gaz­
dák at és a nyaralóközönséget egyaránt na­
gyon érdekli ez a kérdés. Az év eddigi hó­
napjai hé] ítélve, nagyon meleg és szárán 
nyarunk lesz. Január és február hónapokban 
nagyon száraz és hideg idő járta. Márcsius 
és áprilisban sűrűn hollott csapadék, ho­
lott május hóban túl nagy volt a szárazság 
és a szükséges csapadéknak alig egy harmada 
érte a növényzetet. Ebből a jellegből követ 
keztotik azután a tapasztalt időjó ok azt 
— hogy nyárára nagy meleg várható. 
Az igazi tavasz május vegével köszöntött 
be és ennek a hatása meg is látszik or 
szágszerte a növényzeten. A virágzás kora 
nagyon korán köszöntött be és nagyon 
rövid életű is volt. De tény az, hogy évek 
óta nem látott pompájú virágdíszbe öltözött 
a hegy és róna egyaránt. A korai virágzás 
is tartósan száraz nyár eiőhirnöke. Világos 
ezek után, hogy az idei nyár a zöldboli 
vendéglősök és kirándulók nyara lesz, — 
kérdés azonban, hogy a gazdák meglesz- 
nek-e vele elégedve ?

* Hol «szórakozzunk? Márkus Jenő 
Dréher sörcsarnoka kellemes nyári kertjében 
ma vasárnap este a 39. gyalogezred hang­
versenyt tart Belépti dij nincs.

* A hölgyeknek mindig nagy gon 
doc okoz a toaletté; ennek egyik legfőbb 
kelléke a mell-füze (mieder), mely széppé 
plasztikussá teszi a termetet, még azoknál 
is, kixnél e szép szabályos forma nem ada­
tó“ meg. Önök azt. hszik, hogy ezt bárminő 
fűzővel elérhetik P Nem Azok a külföldről 
beözönlő fűzők nemhogy csinossá tennék a 
termetet, de egészségi szempontból ártal­
masak. Orvosi vélemény szerint ezek a 
testhez szabálytalanul simulnak és igy meg­
gátolják a vérgeringésf, amelyből leggyak­
rabban a legnagyobb betegségek származ­
hatnak. Ezt elkerülhetjük és a külföldre 
sem küldjük pénzünket. Van Debreczenben 
(toldatom Karolinának (főiér, Biodormann- 
palota) egy kitünően berendezett mell-fűző 
(mredor') gyára, aliol csak mérték szerint 
készülnek, a mell-fűzők; tehát egészségi 
szempontból teljesen megfelelnek az orvosi 
szabályoknak Különben a gyár már szám­
talan nagy szaktekintélytől bir elismerő 
levollel Mell-fűzők a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig hat óra alatt elké­
szülnek.

„ Rózsa arczkenőcs, szeplő, máj­
toltok, persenések ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, 
nem avasodik soha Üdeséget, bájt kölcsönöz 
az arcznak. Egy tégely ára 1 korona. Hozzá 
szappan 60 fillérért kapható Francsics és Jéna 
droguenájában, Kossuth-u. 2 sz Ugyanott 
mindenfele toile.tt -czikkek kaphatok.

■ * liliom arcz és kézkrémé, a
szépitoazerek legjobbika mert a bőrt bár- 
sonysimává, ruganyossá teszi, szeplőt, mái- 
fo tokát és kiütéseket föltétlenül eltávolít, 
h'ljofiei zsirtálan és ártalmatlan, mivel sem 
ólmot, snm higanyt nem tartalmaz. — Ezen 
jó tulajdonsága miatt a Liliom szapannal, 
együtt a hölgyek legkedveltebb toilett- 
czikket képezi, Lredeti minőségben minden 
héten frissen készül és kaoható L. Kováts 
Jyandor g> ógyszerészné! a Fehér Hattyú“ 
SJOgyezertárban 35 és 50 kros tégelyekben, 
a hozzá való Liliom szappan ára 35 kr.

* Hölgyek figyelmébe. Halmágyi 
Sámuel divatáru-házában a legújabb női 
<« »yennek felöltők, kostümök, szok­
nyák, blousok, jabok. csokrok, övök, 
napernyők feltűnő olcsó árban lesznek 
elárusítva.

TÁVT3.Á iOK.
A Beőthy-Liptay ügy.

Budapest, junius 14. Beöthy László 
a Nemzeti Színház igazgatója felfolya- 
modással élt, hogy a zsarolási ügyet 
tovább nyomozzák. Indokaiban kiemelte 
a zsaroló Írást és levelet, amelyre Lip- 
tay védekezését felépítette hogy még 
Írásszakértőkkel sem vizsgáltattak meg.

Diákok véres harcza.
Róma, június 14. A rektor ma 

megtagadta a kért vizsgahatáridőt és a 
diákok ezért megtámadták, megostro 
molták az egyetem bezárt kapuját. — 
Csendőrség, rendőrség jött. Véres vere­
kedés támadt, sokan súlyosan megse­
besültek.

Tűzvész egy szállodába.
New-York junius 15 Westbadenben 

(Innia) u Sprinsghotel India állam legna­
gyobb szállója leégett. A szállodában a tüz- 
kiütésekor 300 vendég volt, a kik megme­
nekültek ugyan, de mindenük odaveszett.

y
A resiczai bányász sztrájk,

Sudapesi, junius 1 5. Resiczáról ma 
munkás küldöttség érkezik Hegedűs 
Sándor kereskedelmi minii-zter elé, aki 
előtt kezdik meg a kiegyezési tárgya­
lást az igazgatósággal. Temesvári jelen­
tések szerint a helyzet még komolyabb, 
újra odautazott egy százai katonaság.

ségre került a dolog. A főhadnagy 
egyszerre kardot rántott a a tanár 
fejére sújtott vele. A sebesültet kór­
házba vitték. Az összekoccanás okát 
nem tudják

X A kártya reformja. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A minap megemlékeztünk 
arról a kérvényről, melyet egy franozia ta­
nító a kártyák reformja tárgyában a fran- 
czia parlament elé terjesztett. Mint most 
Párisból jelentik, a parlament kórvényi bi­
zottsága a tanító reformtervoit nem fogadta 
el, a mit azzal indokolt, hogy „a játékosok 
szokásait és a kártyagyárosok berendezéseit 
nem lehet egyszerre fölforgatni“. Megje­
gyezzük még, hogy a reformtervezet szerint 
a négy király helyebe a mostani köztársa­
ság négy első elnöke: Thiers, Mac Mahon, 
Grévy és C rnot jöttek volna. A királyné­
kat és a parasztokat is iiluetris személyisé­
gekkel pótolták volna.

X Mérget ivott. (Éjjeli ex­
press tudósítás) Kolozsváron Keller 
Róbert megmérgezte magát s haldoklik. 
Az öngyilkosság oka szerelem.

X öngyilkosság Adakaleh szi­
getén (Éjjeli express tudósítás.) Orsováról 
Schisnek Ernő magántisztviselő tegnap ki­
ment Adakaleh szigetére s ott a Dunába 
ugrott. Néhány török látta es azonnal a 
szerencsétlen fiatalember mentésére siettek, 
de már nem tudtak megmenteni, mert 
Schit-nek, mire kihúzták a vízből, már ha­
lott volt. Schisnek, aki most harminczkét 
esztendős, szerelmi bánatában lett öngyil­
kossá. Egy német színésznőbe volt szerel­
mes, féleségül akarta venni, de a leány 
nem akarta a színpadot a házitüznelylyel 
főicserélni s kikosarazta a fiatalembert, aki 
ezért emésztette el magát.

Elsülyedt hajó.
New-York, junius 15 Az Atlanti 

tengeren „Grob“ nevű személyszállító 
hajó elsülyedt. A szerencsétlenségnek 
30 emberáldozata van.

Tőzsde.
Goldstern Mór debreozeni bankiroda 

jelentése
— Esti zárlat. —

Busa októberre . . 8.14
Rozs októberre . . . 6.95
Zab októberre ... 6.31
Tengeri júliusra . 5.45
Tengeri 1902 májusra 5.18 

Az irányzat lanyha.
Amerika 3/4 centtel, Boriin */4 máárkával 

olcsóbb.

HÍREK.
Éjjeli p ó • t a.

X Egy PÖr miatt. (Éjjeli express 
tudósítás) Szegzárdon Pál Lajos hentosmes- 
ter a feletti bánatában, hogy a járásbíró­
ságnál pervesztes lelt, mellbe lőtte magát 
és meghalt. Az elkeseredett ember özvegyet 
és háronRgyermeket hagyott hátra.

X Kardaffér a sétatéren.
(Éjjeli express tudósitás.) Sopronban 
az Erzsébet-sétatéreu tegnap a katonai 
zenekar játékát nagy közönség hall­
gatta. A mulatságot hirtelen meg­
zavarta egy sajnálatos esemény. Mé­
száros főreáliskolai tanár és Schöffel 
főhadnagy össze zólalkozott. Tettleges-

Közönség köréből.
Lesz-e világosság?

Tekintetes szerkesztőség!
Nem tudjuk megérteni micsoda feje- 

tetejére állított rendszer az, hogy Debre- 
czen egyik másik nagyforgaimu utczáján az 
egyik oldalon este 9 órakor, a másik, olda­
lon pedig éjjel 11—12 órakor gyujtfák fel a 
gázlámpákat.

Mégis csak bosszantó, hogy az ilyen 
mucsai dolog Debreczenben megtörténhetik, 
tessék megfigyelni a Szent-Anna utczát. Ott 
este 9 órakor a jobb oldaladon felgyújtják a 
légszeszt, a baloldalon pedig egészen éjjel 11 
óráig egy lámpát se gyújtanak fel.

Tessék a körmén koppintani az olyan 
lámpagyujtónak, aki lopja az időt és nem 
vó'zi becsületesen a kötelességet. YaSy 
dolgozzék valaki tisztességgel, vagy kösse­
nek útilaput a talpára, de ne bosszantsák 
azt a polgárságot, amelynek kaserves ke­
resményéből tartják az ilyen időpazar­
lókat.

Egy adófizető.

Fölmentett gyilkos.
— Távirati tudósítás. —

Rendkívüli érdekes büniigyi tárgya­
lás volt tegnap Raguzában. Napok óta iz­
gatottságban tartotta az eset az egész 
várost.

Az esküdtszék előtt egy leány ült, a 
ki kedvesét megölte. Zimice Luozo csinos, 
22 éves hölgy, aki oly önérzettel vódke- 
zett, minthogy férfi és oly ékesazólással 
adta elő igazát, a moly mindenkit csodá­
latba ejtott.



— Az az ember — mondotta, — 
meggyilkolta testemet én lelkemet, és som 
tettem vele egyebet. Szerettem Zeriss La­
jost, 6 is szeretett engem. Megesküdött, 
hogy feleségül vesz, ezért lelkem az övé. 
Térden állva könyörögtem, hogy ne vegyen 
el más leányt, hiába volt. Könyörögtem a 
püspöknek, plébánosnak, ne engedjék meg 
azt a házasságot. Nem értem őzéit.

Revolvert vásárolt kétségbeesésében 
és agyonlőtte a hűtlent. Fogságba, majd 
őrültek házába került. Nem bánja tettét. 
Az esküdtek egyhangú szavazattal felemen­
tették Zimics Luczet.
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CSARNOK.
Ángyai és

(Folytatás.)

Mari asszonynak tetszett az idea. 
Egészen föllelkesítette. Mindent annak a 
végrehajtásától remélt ; sikert, diadalt, va­
gyont. Még a vendéglősné elő sem jött, 
balk hangon beszélgette mintegy önmagá­
nak, hogy mit fog tenni.

— Legelőször is roeg kell tudnom, 
mikor utaznak el. Mert annyi bizonyos, 
hogy ebben a kis városban sokáig nem 
maradnak, hamarosan igyekeznek átvenni 
a nagy vagyont. Ha tudom, hogy mikor 
mennek, megelőzöm őket a Pokol szikla 
ala gutjáig. Eb nem lesz nehéz megakadá­
lyozni, hogy azon a helyen felmondja a 
vonat a szolgálatot s hogy leszaladjon 
mindenestől a mélységbe. Ha nagyon siet­
nek, hát hadd siessenek 1 Ott aztán meg­
pihenhetnek akár örökre. Azután majd 
visszajövök f sak úgy egy két nap múlva. 
Keresni fogom a nővéremet Dérczinét, a 
kis unokahugomat Editet és a bíró majd 
elmondja mi történt velük. A biró bizo­
nyára nem tudja a Dórcziné leánynevét és 
majd a magamét mondom. Ha majd felvi­
lágosit, azt is elmondja, hogy Dércziné 
éppen most nagy vagyont örökölt s mivel 
ő meghalt, a testvérét, tehát engem illet a 
vagyon. Ah ez kiíüiő, ez pompás terv ! 
Csak így lehet igazán czélt érni és dia­
dalmaskodni. . .Persze ők nem gondoltak 
rám, sőt talán ha nem lennék előrelátó, a 
történte kért meg is bosszulnának... ohó! 
Ennyire nem engedem őket jutni.

A vendéglősné visszatért.
— Tessék itt a viz !
— Köszönöm I
— Hogyan, a nagysága már fenn van ?
— Múló baj volt.
— Nem szédül már P
— Nem, sőt ellenkezőleg ! Most már 

egészen jól érzem magamat.
A vendéglősné nagyot nézett, meg­

lepte ez a hirtelen változás.
— Mondja csak vendéglősné, hová 

vannak szállva az én rokonaim.
— A bánya vendéglőbe.
— Odamegyek.
— Hogyan, itt akar hagyni a nagy- ! 

sága mindent, olyan ritkán kapok ilyen ! 
úri vendéget, az is el akar hagyni.

— Jól van, hát nem megyek.
— Köszönöm, köszönöm!
— De csak egy feltétel alatt
— És az I
— Ha maga lelkem elmegy és meg 

tudja, hogy mikor utaznak.
— Nagyon szívesen.
— Úgy maradok.
A vendéglősné elsietett. Mari asv- 

szony pedig boldog volt, hogy egy lépést I 
sem kell tennie, mindent megtud s elŐkó- ! 
szitheti az utat az ő diadalához 

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma vasárnap, Márkus Emília urhölg y 

vcndégfellóptével:

FOLT, A MELY TISZTIT.
I Dráma 4 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Donna Concepcion — — Brtznay A.
Fernando, fia — — Odry Árpád.
Matilde — — — MÁRKUS E.
EnriquUa — — — Takács M.
Don Justo — — — Szabados S.
Don Lóri nzo — — Bariba I.
Julio — — — Komjáthy J.
Holnap, hétfőn, junius hó 17-én, mérsékel" 
ten felemelt helyárakkal MÁRKUS EMILIA 

urhölgy búcsú felléptéül:
A, bölcső.

Színmű 3 felvonásban. Irta Brieux E.

Á tavaszi es nyári idényre
i legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

sza"bad.alxiQ. ázott

JÉGSZEKRÉNYEKET,
önműködő Fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódaviz-készülékeket. F
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritokat

és szabadalmazott

legújabb befűző üvegeket
a legnagyobb választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl:
K ASZANYITZKYENDRE

aveg, porczellán, lámpa, háztartási és diszá- 
ruk nagykereskedése.

DEBRECZEN, Piaosc-u. 57

SírWveK
a leg olcsóbban kaphatók

a debreczeni 
kőipar vállala
KHON ÉS TÁRS \
si rkö raktárában
Debreczen, Piacz u 5

Horváth András
5 SZOBA- ÉSTEMPLOM-FESTO.

U DEIMECZEN, Piaez-utcza 21. sz. a- gj

S(a Tisza palota átellenében )
Elvállal mindenféle SZübafCSté j^j

Sseket, tapetirozásokat, templomok $$
festését, oltárok és szószékek ara- 
nyozáaát a legmüvósziescbb kivitelben.

Földvári L
Első debreczeni mechanikai és

tecpliyfikaiijésztilékek és elektro- 
chnikai gépgyártási műhelye
Debreczen, Kossuth-u. 15. sz.

Szakavatottságom minden 
igényt kielégít. 

Készítek minden 
e szakmába vágó gépeket, 

orvosi ős physikai 
műszereket, telefon 
és házi csengők teljes felszerelését, 
továbbá vállalkozom automaták, 

Phonograpbok, számozógépek, pénz­
tári ellenőrök Bib. javítására.

V.iTK 05*? ' -2.j£T! WJJOR17 *' 1 »' vH) ."ÍAl

Czimbalmok,
28gfrttól 45 írtig, pedálos 55-től feje b, úgy­
szintén raktáron tanok kitürő.zirabalmokat, 
iskolai hegedűket összes hegedű alkatrésze­
ket, kitűnő olasz hegedű húrokat czimba- 
lom búrokat és hegedű, czin balom, verkli, 
harmonika, önműködő autóm at ta és bármi­
nemű hangszórók javításai jótállás mellett 
készülnek. A tisztelt zenekedvelő közönség 
meggyőződését kérem, hogy minden olcsóbb 
mint bárhol is, hangolások elfogadtatnak, 
használt czimbalom becseréltetik. A zene­
kedvelő közönség becses pártfogását kérve, 

tisztelettel

Tóth János
hegedű és czimbalom hangszer készítő. 

Piacz utcza 41, a kapu [alatt.

a AKACZ-MEZ
KAPHATÓ

^Vií'lfeS

r

^9-

1 G. SZABÓ KÁLMÁN
MÉHÉSZETÉBEN.

DEBRECZEN,
SHI I. kér., Eötvös-utcza 37. sz.

E

ásvány-viz
kiváló gyógy- és borviz.

ZPői*ak.téLX*: Debreczenben,

Csanak Józsefnél
Kapható ezenkívül m i n den fűszer 
kereskedésben és vendéglőben.

j m

"X<rV\ A \
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Paplanokat és matraczo-
|/<»{ iegjobb minőségben legszebb kivitelben 
ívdv fr tA n vns Árak készít Mfltlilnsv

hPírpnfplH-fpr (Kenyér-piacz.) 8.
«ti bz ház olcsóért ol-

adó. Vendéglőnek, üzletnek kitűnő hely. Tu­
lajdonos Timár-u. 17. lakik.

Czégnyomásu levélpapír
és borítékok, úgyszintén üzleti kártyák és 
mindennemű nyomtatványokat Ízléses kiállí­
tásban rendkívül oleeón készít Horovitz 
Zsigmond nyomdája, Debreczen, Piacz-n. 6G.

Kossuth Lajos arcz-Ulajlestmen> képe díszes kerettel
olcsón eladó. Egylet és kör részére is al­
kalmas megtekinthető a Kilósedény üzlet­
ben, píacz utcza 79.

n<vr Jó karban lévö használt 
lityi Vraj/íll d8 építkezésnél kimaradt 
három darab uj ablak olcsó áron eladók, 
Egymalom-utcza 5.

200 üveg­
gel jutá-

Hirsch Ferencz füszerkereskedő.
özv. 
Eá-

jetányos árak mellett készít EütolCSy 
LajOS, Debreczen, Kossuth-utcza 22. az.

bor kapható Póterfia-uteza 
18. sz., literenként 25 kr,Érmeléki

Kézi szódavíz gyár
nyosan eladó

Ízletes házi koszt íSf
kóczy-u. 26.

Üzlethelyiség ?3f“r4“ *££
Értekezhetni: özv. Dr. Tihanyi Sámuelnéval.

Sörraktár Hágenmacher Kőbányai 
budafoki gyár első rendű 

minőség. Hirsch Ferencznól-
i^.rmpllÁlil ^«gjkágyai hegyi bor 

IHtllcnl Kiss Albert szőllő birtokos
terméséből literjét 38 krért árusítja Várray 
János (Rákóczy) meszena-ü, 1.sz., 50 literen 
felüli mennyiségben is megrendelhető heoto- 
litorenkónt 28 frt.

Al ' olcsó éa mégis lehető legfinomabb siomüvo- 
K1 get vagy swikkort akar vegyen Fógel Gyula 

órás ás optikusnál. A legnagyobb szemüveg válasz­
tók Debreczenben. Olcsó uj ás használt zsebórák ás 
ékszerek Ócska arany beváltás pánzárt. Szemüveg 
javítások vagy üveg betátelek azonnal elkészíttetnek. 
Óra javítás (hu nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet: 
Píacz íezolött Várad)utczu 76. A Oorsó (most „Elite“) 
kávék azzal éppen szemben.
I bevásárlási forrás. Neu
LiügUlLMlDU mann és Weisz, fes­
ték, zsiradék, szerszám vasalások, faragványok, 
görléczek és zornánezozott konyha edényok 
gyári raktára. Debreczen, Hatvan- utcza 5. szám

gyermek, női és férfi haris­
nyák mindet minőségben ju­
tányos áron beszerezhetők. 

Márton Gyula férfi és női divatüzletóben, 
Bika szálloda mellett. Harisnya fejeléseket 
elvállal.
Gyógyszerész gyakor-
tlítlíe&y 6 osztályt végzett fiatal 
IH Iliid ri emt,er helybeli gyógyszertárba 
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Minden nős és állan-

Színtartó

Bor Áljegyzék
CSANAK JÁNOS

nagyvadasi termelése.

1 liter Kövidinka 72 fillér 
1 liter Ezerjó 84 fillér.
1 liter Risling 84 fillér.
1 liter Kadarka 72 fillér.
1 liter Carbenet 1 kor.

Vendéglősök és korcsmárosoknak hordó
vételnél külön kedvezmény. 
-"K a p h o. t ó egyedül

CSANAK JÓZSEFNÉL
DEBRECZENBEN.

Részlet üzlet.

berendezést elád 
Veréb Lajos tulaj-Szódavizgyári

donos. Eötvös-utcza 6

Igen szép ananász érkezett
Czeglédy és Polgár fűszer-csemege-üzletébe.

pj’fkcI pl iÍr egy 400 500 holdas
v tStCUIV gazdaság haszonbérbe.Ér- 

tekozhotni a kiadóhivatalban.
FTIflítít egy és fél nyilas ezepes pusz- 
LíiCHiU jaj Értekezhetni ugyan ott.

Ari nmln.jnii 30 c. hold tanyás birtok L Oliaoaon elad6i Értekezhetni: 
Darabos utcza 42. sz.

Varrógép
vilii olcsó

Igyunk ebesi artézi üdítő 
1 * vizet.

Kapható minden fiiszerüzletben. Főraktár
Piacz-utcza 7. szám.

Í4 ntino pftllpl legjobb a Borsy féle 
nuilUgGMlt i pemetefű ezukorka
Kapható Borsy- ezukrászdában és Francsies és 
Jéna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Mész és czement
pihent ol­

tott re ész kitűnő Portland és romarnl c.zemont 
legolcsóbban beszerezhető KüplOf leüŐUél 
llatvim-u. 6. Kivételesen portiam! özemet na­
gyobb vételnél 100 kg 2 frt. 60 kr.

Uj varrógép és kerékpár
111 nil/kiír í:lvlillal mindennemű müszo- IIKIV* rÓRZ0ti munkákat: Nikkolezóst 

J Zománczozást, úgy minden­
nemű Villanyos műszereket, valamint Fosz- 
mérőket (Manometer.) Szigeti József mű­
szerész, Piac».-utcza 58,, Bank-palota

egyén csekély heti, vagy havi részletfizetésre 
vásárolhat vásznakat, kész férfi és női öltö­
nyöket, női kabátok és gallérokat és minden­
féle kézmüárukat Kaiser Salamon üzletében, 
Hatvan-utcza 2. sz.

vásárlók figyelmébe ! 
Üzletváltozás miatt Au­
gusztus hó l-ig rendki- 

C;nnQn szerkezetű varrógépet 
ári! ÖlliyCi ket ezelőtt 50, most 

30 frt. Singerszerkezotü karikahajós varró­
gépekét ezelőtt 90 frt,, most 50 frt. Vibratin 
Schütl, szivarkahajós varrógépeket ezelőtt 
90 frt, most 50 frt. Minden egyes varró­
gépért 5 évi jól tál ást vállalok Keróa- 
párok 100 forinttól feljebb. Kizárólag csakis 
Deutsch Ede eredeti amerikai varrógép 
és kerékpár gyári raktárában. Debreczen, 
Piacz-utcza 73. szám. Dr. Tihanyi -l áz. — 
Corsó kávéházzal szemben. Üzlethelyiségem f. 
aug. 1-tól Piacz-u. 83. sz. Geróby házba helyez­
te tik át.

A n. é. gazdaközönséget
tisztelettel felhívom Piacz-utcza 83 sz. Geróby- 
féle házban berendezett mezőgazdasági gép- 
raktárom megtekintésére.

Olcsó árak és kedvező föltételek mel­
lett ajánlok elsőrendű gyártmányú VetÖ-
g épeket, rostákat, triuöröket, széna 
gyűjtőket, fii kaszául és arató gépeket 
és mindenféle gazdasági eszközöket. Tisztelet­
tel Deutsch Ede.

Minden tanuló­
nak, aki vizsgáját jól 
tette le, annak vesz­
nek egy fényké­

pező kamrát
Komáromi Józsefuél.
Debreczen, Piacz-u. 12. 

(titenczisger ház.)
"•.-jaKÄHamef.

Uj mész-tizlet nyitás!
Van z. rencsőm # iiszcelt közönség­

gel tudatni, hogy az Arany János-utcza 
(Kádas u.) t,3 ,számú házban, a külső
Vásár-tér sark m

mész-üzletét nyitottam,
hol nagyban és kicsinyben jutányos árért 
kitűnő minőségű mészszel szolgálhatok. 

TisztelettelTörök Vilmos.
;KL*TBL." «C., ^ Bor
| i gondozásra.
Arczbör megszépiiésére ö TVCDriTÍ 

és megfmomitására Äl/iMi Üli 
— A legkedveltebb toilette-, báli- és salen-pouder. —

fehér-, rózsa- vagy sárga színben.
Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. J 

bécsi egyetemi orvostanár által, 
iKiismerő levelek a legelőkelőbb kérőkből minden dobozban találhatók

TAUSSIG GOTTI
Egy doboz ára 2 koronái68- ®s*íjr udvari toillette-szappan és illatszergyáros 
40 fii. Szétküldés után- Bécs. Főraktár : Bécs, I., Wollzeile 8 szám.
vét vagy az összeg elő- Debreczenben kapható: TÓTH BÉLA gyógyszertárában

a legtöbb gyógyszertárban és illatszer korosko énben.leges beküldése mellett.

V1 6« ftC-y, vom: > V D v


